



今年的荷花展更有玩场

翠湖公园第十二届荷花展今日开幕 新增缸栽荷花 水上搭起戏剧舞台

7月10日,翠湖公园第十二届荷花展暨戏剧艺术节开幕。

为迎接本次荷花展,翠湖公园在南湖塘、东湖塘、内湖塘等水域展出荷花等水生植物约20亩,包括近10个品种的荷花和约10个品种的睡莲。此外,主办方还为大家准备了丰富多彩的戏剧、文化、艺术等活动。

荷花可远观能近看

7月9日下午2时许,记者在翠湖公园看到,荷塘内成片的荷叶随风舞动,充满夏天的气息。一些荷塘中,红色、粉色、白色的荷花已经盛开,睡莲也绽放出紫色、黄色的花朵,吸引众多游客拍照留念。

翠湖公园管理处相关人士介绍,此次荷花展将展出包括普者黑白荷、昌顺一号等近10个品种的荷花,同时有万维莎、小白汀、鲁比、蓝鸟、黑美人等约10个品种的睡莲。值得一提的是,公园7月中、下旬将引进“香水莲花”栽种。

搭建一处水上舞台

翠湖历史文化底蕴深厚,是凝聚昆明城市文化的舞台。自2023年以来,公园举办了多种形式的演出,受到市民、游客的青睐。为传承历史文化,今年荷花展期间还将举办戏剧艺术节,在观鱼楼、龙云戏台等区域开展戏剧、音乐、快闪等演出。此外,公园还邀请了深受群众喜爱的本土网红艺人进行表演。

一起选出荷花仙子

荷花清雅端庄,体现盛夏之美,更是艺术家们情有独钟的创作题材。公园将在荷花展期间,举办以荷花为主题的生态绘画展、非遗面塑展。邀请专业美术老师、非遗传承人授课,参与者能亲手记录荷花的美丽姿态,创作栩栩如生的艺术作品。优秀作品将在翠湖生态文明展厅进行展出。

逛吃“湖畔雅集”

为让游客进一步感受荷文化与戏剧艺术文化,公园结合荷花节、戏剧艺术节,在中心区、南路、水月轩区域举办“湖畔雅集”活动。展销荷花风物、特色美食、手工艺品、戏曲文创等物品,让游客在赏荷之余感受烟火气息,领略赏、吃、逛、玩为一体的游览体验。

活动最大的亮点,是公园在观鱼楼内搭建了一处水上舞台,将戏剧艺术与翠湖文化意蕴融合。7月中、下旬将与云南省京剧院合作演出京剧《吕布与貂蝉》、昆曲《牡丹亭》等戏剧。此外,还有民族文化及国风类主题的民乐、交响乐音乐会,通过全新的呈现效果、生动的观演模式带大家感受翠湖文化风韵。

此外,公园还将举办荷花仙子选拔赛。参赛者身着传统服饰进行才艺展示,通过走秀、游客互动等方式,竞选翠湖荷花仙子。

盛夏翠湖,荷静风恬,翠湖文创迎来新伙伴——“花形冰淇淋”。游客来翠湖泛舟观荷,体验夏日宁静,还可以买到“翠荷听雨”文创冰箱贴,品尝“花形冰淇淋”,享受一份悠闲自在的“翠湖慢时光”。

本报记者 左学佳 周柯妤 王宇衡

实习生 肖锐思 摄影报道



激烈的芒果“大胃王”比赛 通讯员 徐静 摄

1分钟吃2.5公斤芒果 “大胃王”龙陵显身手

7月6日,保山市龙陵县腊勐镇第三届岭岗寨芒果节举行。

自2022年举办首届芒果节以来,该镇已连续成功举办了3届以芒果产业为核心的节庆活动。宾客们纷至沓来,欢聚在山寨、林中,共享芒果情、共叙芒果缘。

吃芒果选果王

本届芒果节举行了芒果“大胃王”比赛、“芒果王”评选、文艺演出、乐队表演、趣味亲子活动、九宫格打卡、电商直

播等丰富多彩的活动。其中,芒果“大胃王”比赛、“芒果王”评选将活动推向高潮。

当天,首先举行的是芒果“大胃王”挑战赛。比赛分为男子组和女子组,参赛选手现场报名,需要在两分钟内吃2.5公斤圣德龙芒果,用时最少、吃得最多者获胜。

来自当地的杨双强在1分钟内吃下2.5公斤芒果,成为本届芒果“大胃王”挑战赛一等奖获得者。赛后,他兴奋地说道:“爽!芒果又大又甜、又香又水,非常好吃。特别高兴能拿到第一名,明年还要继续来!”

接下来举行的是“芒果王”评选活动。活动分别从金煌芒、象牙芒、圣德龙、小奥、凯特5个品种的芒果中,选出各自的果王。

“今年是我第三次参加比赛,成绩非常好,获得了金煌芒第一名。你看我的获奖芒果,品质相当好,外形光滑、果肉饱满,足足有两公斤。我会继续管理好自家的芒果地,提升芒果品质,争取明年继续拿到好成绩。”金煌芒果王获奖者杨建强高兴之余信心满满地说道。

评选出的金煌芒果王
通讯员 徐静 摄

网红现场带货

本届芒果节还举行了电商直播大赛,来自保山市的8个知名网红直播团队,齐聚岭岗寨宣传、推广、销售当地芒果,并根据直播带货销售额评选出4组带货王。本次电商直播大赛共帮助农户销售芒果1万公斤,助民增收8万元。

“岭岗寨地处怒江峡谷,亚热带气候特别适宜芒果生长。经过多年发展,当地已发展起1万多亩的芒果,品种有象牙、金煌、鹰嘴、圣德龙、小奥、贵妃、台农、台牙、桂七等20余种。当地86

户人家户户种芒果,且80%的人家拥有50亩以上的种植规模。芒果远销我国北京和俄罗斯等地。”腊勐镇组织委员周维福说道。

据了解,近年来,腊勐镇主要围绕农文旅融合发展,实现了芒果变“金果”、“业兴”促“振兴”。2023年芒果季,全镇实现农文旅收入约3000万元。下一步,腊勐镇将继续以果为媒、以节兴旅、以旅促融,让芒果为群众带来更加甜蜜的生活。本报记者 崔敏
通讯员 徐静 杨治文 陈彩芬 王学云